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Which of the following best describes your current implementation status?

Votes Received: 4,871

Have not started 18.1%

Early stages of implementation, including understanding the new standard and evaluating 
impact on different revenue streams

29.3%

Late stages of implementation, including finalizing impact on revenue streams and making 
necessary process/system changes

16.4%

Completed 9.5%

Unsure/NA 26.7%

Do you expect the standard to have a material impact on your company’s financial 
statements?

Votes Received: 5,470

Yes - Revenue will be recognized earlier on financial statements 12.9%

Yes - Revenue will be recognized later on financial statements 12.3%

No - No material impact is expected 44.8%

Unsure/NA 30.1%

What do you expect will be the biggest challenge for your organization as it implements 
the new revenue recognition standard between now and the January 1, 2019 compliance 
deadline?

Votes Received: 5,334

Implementing multiple new accounting standards (e.g. lease accounting and/or current 
expected credit loss) simultaneously with revenue recognition

17.1%

Ensuring that appropriate judgment on when and how to recognize revenue is exercised 23.6%

Determining how shifts in revenue recognition will impact the organization’s financial 
statements

13.7%

Having the right talent resources both in number and skill sets to complete implementation 
by deadline

17.5%

Unsure/NA 28.1%



For purposes of implementation, which of the following applies to your organization from a 
resources perspective?

Votes Received: 4,141

We have sufficient resources in house to implement the new standard 29.1%

We will need to hire external resources to assist with implementing the new standard 21.2%

We will need to hire more internal resources to implement the new standard 8.5%

Unsure/Have not yet thought through all of our staffing needs 41.1%

This publication contains general information only and Deloitte is not, by means of this 
publication, rendering accounting, business, financial, investment, legal, tax, or other 
professional advice or services. This publication is not a substitute for such professional advice 
or services, nor should it be used as a basis for any decision or action that may affect your 
business. Before making any decision or taking any action that may affect your business, you 
should consult a qualified professional advisor. 

Deloitte shall not be responsible for any loss sustained by any person who relies on this 
publication. 
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Has your organization considered the impact of the new revenue recognition standard on 
other parts of your business outside of accounting?

Votes Received: 5,030

Yes, we have developed a plan that reaches beyond the finance and accounting functions 12.6%

Yes, but we are in the preliminary stages of assessing its impact across business functions 23.1%

No, we have not considered the impact beyond finance and accounting, but intend to do so 22.1%

No, we have no plans to assess the impact 10.4%

Unsure/NA 31.7%


